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Editorial. De ce ÎL insultați pe Tatăl meu ? (II)

„Să trăieşti în pace, şi pacea să fie
cu casa ta şi cu tot ce este al tău” !
I SAMUEL 25 : 6

             

„ÎNTÂMPLARE” SAU PROVIDENȚA
LUI DUMNEZEU ? [Dr. E. Doenges] 

O MAMĂ CARE SE ROAGĂ (II)
Trei  lucruri,  scrie  un  învățat

evlavios, ne vor uimi cândva, dincolo, în
veșnicie : 

„Cât de mulți  vor fi  acolo dintre
cei la care nu ne-am așteptat ; cât de mulți
vor  lipsi  dintre  cei  pe  care  speram că-i
vom vedea acolo ; dar cel mai remarcabil
pentru noi va fi faptul că noi înșine vom fi
prezenți.” – 

Da,  Dumnezeul  nostru  este  un
Dumnezeu  zelos  și  un  foc  mistuitor  și
oricine ar fi murit nenorocit, dacă sângele
lui Isus Hristos nu l-ar fi curățit și eliberat
de toate păcatele. – 

Să ne întoarcem la văduva noastră
îndoliată. 

Pentru  a  nu  fi  nevoită  să  se
despartă  de  copilul  ei,  ea  s-a  hotărât  să
îndeplinească orice muncă, chiar și pe cea
mai grea. 

Curând avea  pâine  din belșug  ca
spălătoreasă,  iar  loialitatea  și
serviabilitatea,  ființa  ei  smerită  i-au
câștigat în asalt inimile multora. 

Băiețelul creștea și el, spre bucuria
ei.  El  nu  era  doar  frumos  și  înțelept,  ci
avea și un suflet copilăresc de evlavios.  

Dar încă nu bănuia femeia grijulie

„Să nu iei în deşert Numele Domnului, Dumnezeului tău ; căci Domnul nu va
lăsa nepedepsit pe cel ce ia în deşert Numele Lui.” (Exod 20 : 7)

Un căpitan stătea în faţa unui pachet de cărţi pe care le examina zelos. Era cu
câteva săptămâni înainte de aniversarea împăratului ; el căuta, de fapt, o mică piesă de
teatru, pe care oamenii lui ar fi putut s-o joace spre amuzamentul camarazilor lor. 

Era  hotărât  să  nu  aleagă  nici  una  în  care  era  rostit  abuziv  Numele  lui
Dumnezeu. Dar n-a găsit nici una. 

Ca în viaţa practică a acestei lumi, marele vrăjmaş al lui Dumnezeu a avut
grijă ca şi pe scenă, care semnifică lumea, Numele lui Dumnezeu şi Numele preaslăvit
al lui Isus Hristos să fie folosite cum nu trebuie. 

Şi  nu  numai  aceasta,  nu,  actorii  şi  actriţele  se  roagă  de  formă,  îşi  pleacă
genunchii de formă şi întind de formă mâini rugătoare spre Dumnezeul oricărui har.  

Mulţi spectatori sunt mişcaţi până la lacrimi, dar nimeni nu se gândeşte cine
este Dumnezeul sfânt, prezent, care porunceşte : „Domnul nu va socoti nevinovat pe
cel care va lua în deşert Numele Său.”

Poate că nimeni nu este numit în discuţie aşa de des ca „bunul Dumnezeu”. În
Biblie nu se întâlneşte acest cuvânt. 

Cine-şi cunoaşte Biblia, ştie că acolo este vorba despre Dumnezeul sfânt, în
jurul tronului căruia serafimii, cu glasuri puternice şi feţele acoperite strigă : 

„Sfânt, sfânt, sfânt este Domnul oştirilor ! Tot pământul este plin de mărirea
Lui !” (Isaia 6,3 textual.) Acest Dumnezeu sfânt mărturiseşte : 

„Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu,
pentru ca oricine crede în El să nu piară, ci să aibă viaţa veşnică.” (Ioan 3 : 16) 

                                                                                              [Continuare pe pagina 2]

și protectoare, ce durere avea să-i producă
acest copil iubit.  Din viața ei  sunt puține
lucruri  interesante  de  povestit  ;  zilele
treceau una după alta. 

Puternică  și  sănătoasă  cum  era,
timp  de  10-15  ani  și-a  făcut  munca  cu
ușurință,  nu  părea  să  slăbească,  nici  să
regreseze. 

În orice caz, omul ei dinlăuntru se
întărea  mereu  mai  mult,  iar  relația  cu
Mântuitorul ei se dezvolta an de an tot mai
profund. 

Fiul ei era printre cei care merg la
școală,  l-a  stimulat  pentru  rugăciune  și
muncă  și  tocmai  intrase  ca  ucenic  la  un
casier-șef, la țară. 

Dar  ca  și  când  toate  îndemnurile
materne ar fi fost aruncate în vânt, tânărul
de 18 ani s-a dedat la petreceri. 

Jocul de cărți și dansul îl atrăgeau
cu putere, iar tot timpul liber și-l petrecea
în cârciumă. 

Își  făcea  rar  apariția  în  oraș,  la
sărmana  lui  mamă,  care  se  consuma
muncind pentru el, așa cum știa și el foarte
bine  și  evita  orice  ocazie  de  a  rămâne
singur  cu  ea,  ferindu-se  cu  istețime  din
calea ei ... [Continuarea în numărul viitor I  Preluare
din cartea : „Întâmplare” sau Providența Lui Dumnezeu ? I
O  culegere  de  povestiri  din  viață  I Editat  de  Dr.  E.
Doenges,  Darmstadt  I Editura  :  Frații  Doenges  din
Dillenburg I Tipografia: A. Richter, Dillenburg]



                

        
           

[Continuarea de pe pagina 1] 
Lingura curată

„Voi  căutaţi  să  vă  arătaţi  neprihăniţi
înaintea  oamenilor,  dar  Dumnezeu  vă
cunoaşte inimile ; pentru că ce este înălţat
între oameni, este o urâciune înaintea lui
Dumnezeu.” (Luca 16 : 15)

Era  bivuac  în  manevră  în  anul
1889, pe munţii din Moselland ; supa de
făină de mazăre tocmai era gata. 

Un muschetar  cu ochi  albaştri  şi
beretă albastră, care tocmai îşi serba prima
manevră,  şedea  pe  pământ  cu  o  gamelă
aburindă,  când deodată  în  faţa  lui  stătea
colonelul, care trecea prin companie, ca să
vadă dacă oamenii au gătit bine.

Colonelul  a  cerut  muschetarului
care  a  sărit  repede  în  picioare,  să  guste
mâncarea din gamelă, dar acesta se uita cu
ochii  lui  albaştri  ba  la  colonel,  ba  la
lingura pe care o avea în mână. 

Lingura colindase deja  de câteva
ori băgată din supă în gură şi la fel înapoi,
iar  tânărului  soldat  i  se  părea  absolut
nepotrivit să fie băgată în gura colonelului
în starea aceasta.

 Dar  acesta  a  spus  :  „Daţi-mi
lingura !”  

Atunci,  hotărându-se  repede,  a
lins lingura zdravăn pe ambele părţi, astfel
că  arăta  foarte  curată  şi  i-a  dat-o
colonelului, care, fără ezitare, a şi băgat în
supă lingura spălată aşa de repede, ca să
guste trei linguri din ea. 

Supa  de  mazăre  era  bine  gătită.
Dacă lingura a fost bine spălată, să creadă
fiecare ce vrea. 

Intenţia cu linsul a fost bună, dar
curată  şi  plăcută  n-a  devenit  lingura  în
urma acestui efort.

Cu  lingura  aşa  de  curat  linsă
seamănă  mulţi  oameni  care  vor  să  se
înfăţişeze lui  Dumnezeu curaţi  şi  plăcuţi
cu virtutea şi neprihănirea lor.

De  multe  ori  un  asemenea  om
arată foarte curat pentru ochii omeneşti –
dar  ce  înseamnă  o  asemenea  podoabă
înaintea lui Dumnezeu ? 

Murdărie  şi  inacceptabil.  Mulţi
spun sub aparenţa smereniei : „Ei, desigur,
păcătoşi suntem toţi.” 

Dar dacă întrebi : „Deci tu eşti un
păcătos.  În  ce  constau  păcatele  tale  ?”
atunci  se arată că ai în faţa ta un om cu
totul  admirabil,  care  poartă  în  el  numai
câteva  mici  slăbiciuni  scuzabile  ;  dar  el
spune : „bunul Dumnezeu” doar n-o s-o ia
aşa de îngrozitor de în serios. 

Asemenea lucruri poţi să le auzi de
la oameni care s-au îmbătat deja de multe
ori, care au curvit, au minţi, au calomniat,
care şi-au întristat părinţii. 

Totul  numai  mici  slăbiciuni !
Dacă întrebi un asemenea om : „Recunoşti
că eşti  vinovat înaintea lui Dumnezeu ?”
atunci urmează o obiecţie puternică. 

„Nu sunt chiar aşa de rău. Şi eu
sunt religios. Şi în plus, părinţii mei deja
au  fost  foarte  evlavioşi.  Iar  eu  am  fost
crescut foarte religios.”

Da, lingura este repede linsă puţin,
dacă te gândeşti că ar trebui să-ţi fie ruşine
pentru că este chiar aşa de murdară. 

La  ce  îi  foloseşte  omului  să  se
îndreptăţească singur  şi  să  lipească  peste
păcatele  lui  cuvinte  neadevărate  ?  

Dumnezeu  nu  vede  mici
slăbiciuni,  ci  munţi  de  păcat,  ba  chiar  o
viaţă  cu  totul  şi  cu  totul  pătată.
„Dumnezeu vă cunoaşte inimile.” 

La noi, oameni născuţi în păcat, nu
se rezolvă cu puţin lins exterior ; noi avem
nevoie de o curăţire deplină ... 

[Continuarea  în  numărul  viitor.  Preluare
din :  Mărturiile unui vechi soldat către camarazii
lui I V  I Georg  von  Viebahn,  BERLIN  I 1900  I
Societatea Evanghelică germană de cărţi şi tractate I
Ackerstrasse 142] 

Atunci  a  făcut  Judson  cunoştinţă
cu Ana Nancy Haseltine, care i-a devenit
soţie. 

O descriere mai amplă a ei o găsiţi
în  cartea  „Ana  din  Ava”,  tipărită  la
Bucureşti  în  1936  şi  retipărită  la  Los
Angeles în 1989.

La  5  februarie  1812,  Judson  s-a
căsătorit cu Ana Nancy, iar la 6 februarie
la  Salem,  a  fost  ordinarea  a  cinci  tineri
care  urmau  să  plece  misionari.  Erau  :
Adoniram  Judson,  Luther  Rice,  Samuel
Newell, Samuel Nott şi Gordon Hall. 

Peste  câteva  zile,  Samuel  Nott,
Gordon Hall şi Luther Rice s-au îmbarcat
din  Philadelphia  pe  corabia  Armonia
pentru Calcuta, India. 

Marţi 18 februarie, primiră şi soţii
Judson şi Newell înştiinţarea să se prezinte
la corabia Caravan, pentru ca, de îndată ce
vor avea un vânt  potrivit,  să poată pleca
spre  coasta  Asiei  ...  (Continuarea  va  fi  în
numărul viitor)

UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA?
CUM POT FI MÂNTUIT ?

1. Nu există om fără păcat : „Căci toţi au
păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de  slava  lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 
2.  Pentru un singur păcat, omul este / va
fi  condamnat :  „Fiindcă  plata  păcatului
este moartea ...”. 
3. Mântuirea este posibilă numai prin Isus
: „ ... darul fără plată al lui Dumnezeu este
viaţa  veşnică  în  Isus  Hristos,  Domnul
nostru  ”. [Romani 6 : 23]                                

„Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu
lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu,

pentru ca oricine crede în El să nu piară,
ci să aibă viaţa veşnică”. [IOAN 3 : 16]

„Doamne Isuse, 
vino te rog şi în viaţa mea !”

[Continuare pe pagina 4]

Lumini peste veacuri 
Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 11
ADONIRAM JUDSON

Apostolul Burmei
Elmer L. Towns, în carte sa „The

Christian Hall of Fame”, 1971, pagina 98,
ne spune că  la  Seminar,  Judson a  citit  o
predică intitulată „Steaua din Răsărit” de
Dr.  Claudius  Buchanan,  bazată  pe  textul
din Evanghelia după Matei 2 : 2 şi n-a mai
putut  scăpa  de  apelul  ei  misionar  :  

„Mergeţi în toată lumea”. 
Atunci  făcuse  cunoştinţă  cu

studenţii din „Societatea Frăţia” şi simţise
şi el chemarea să devină misionar. 

În iunie 1810, la Bradford a fost o
întrunire a bisericilor  congregaţionale din
statul Massachusetts. 

Judson  cu  cei  trei  Samueli  s-au
prezentat  în  faţa  păstorilor  şi  au  cerut
insistent să fie trimişi ca misionari în Asia. 

Niciodată  până  atunci  nu  fusese
trimis vreun misionar din America. 

Unii considerau că aşa ceva ar fi o
nebunie. 

Alţii  credeau că aceasta e datoria
creştinilor. 

Nu  s-a  putut  luă  imediat  o
hotărâre, ci a fost aleasă o comisie de trei
păstori,  care  urmau  să  analizeze  planul
tinerilor,  să  chibzuiască  bine  şi  să
raporteze a doua zi. 

Vineri  29  iunie  1810,  comisia  a
prezentat  raportul.  Ei  recomandau  ca
planul tinerilor să fie aprobat şi cereau să
se organizeze această misiune sub numele
„Bordul de Misiune pentru misionarii din
străinătate”. Raportul a fost primit şi votat
fără nici un protest.

Pentru masa de amiază, un grup de
păstori şi studenţi, printre care şi Judson, a
fost luat de diaconul Haseltine. 


